



“光辉历程·奋进滨州”庆祝中华人民共和国成立75周年 文学书法美术摄影展开幕 75年文艺百花齐放硕果累累

□晚报记者 张丹丹
通讯员 李建辉

晚报讯 9月27日上午,光辉历程·奋进滨州——庆祝中华人民共和国成立75周年文学书法美术摄影展在滨州市工人文化宫开幕。

本次展览由市委宣传部、市文学艺术界联合会主办,市作协、市书协、市美协、市摄协、市火天印社承办,旨在用文学、书法、摄影、绘画等艺术形式,展现滨州75年的发展足迹、沧桑巨变,呈现全市广大文艺工作者同心同向、携手前行、不断推动文艺百花园芬芳繁盛的风貌,激励社会各界弘扬改革创新精神,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,奋勇投身品质滨州建设的大潮。

自活动筹办以来,滨州市文

联发动各县区文联、市属有关协会面向社会公开征稿,得到了全市广大文学、书法、美术、摄影工作者与爱好者的积极响应。全市广大文艺工作者满怀对祖国的挚爱和对家乡的深厚情谊,将满腔热忱倾注于作品之中,表达了礼赞新中国、奋进新时代的美好心愿。展览共展出文学作品602件,涵盖小说、散文、诗歌、诗词、评论、报告文学、戏剧、儿童文学、民间文学等多个门类,是滨州75年来文学发展成果的全面展示;书法作品71幅;美术作品84件,其中特邀作品11件、十四届全国美展省展入围作品11件、十四届全国美展入选作者作品2件;摄影作品60幅。

开幕式后还举办了主题公益讲座,展览将持续至10月6日。



槿秀坊智慧居家养老黄河社区服务站揭牌

□晚报记者 陈利军
柯凡 张斌

晚报讯 金秋时节,丹桂飘香。在新中国成立75周年之际,槿秀坊智慧居家养老(康养中心)黄河社区服务站揭牌仪式隆重举行。

黄河社区与槿秀坊公司的牵手合作,是贯彻落实党的二十届三中全会精神,

构建“社区合伙人”机制的创新之举,为社区居民提供高质量养老服务的同时,助力街道养老事业开辟新路径。

新成立的槿秀坊智慧居家养老(康养中心)·黄河社区服务站将为社区居民带来更加优质、便捷的养老服务,为养老事业的发展增添新的活力。



我市第二届工创优品博览会举办

□晚报记者 许北京

晚报讯 9月25日,滨州市第二届工创优品博览会在滨城区杨柳雪镇成功举办。博览会现场搭建了工友创业园优质产品展销区,芝麻酥糖、冬枣、玉米、中草药、鸭梨制品、中药材……近百种优质产品亮相展区。

近年来,全市各级工会组织立足农民所需、工会之能,广范发布就业岗位,开展就业技能培训,在乡村振兴战略中展现了工会担当。市总工会将以本次活动为起点,实施“技能提升、送岗到乡村”等工会助力乡村振兴十大行动,不断提升工会的引领力、组织力、服务力。

2024全国食品加工业职业技能竞赛在滨举办

□晚报记者 许北京

晚报讯 9月23日,2024年全国食品加工业职业技能竞赛在滨州渤海先进技术研究院开幕。

本次大赛由中国职工技术协会、山东省总工会、山东省发展和改革委员会、山东省工业和信息化厅、山东省人力资源和社会保障厅共同主办,滨州市总工会、滨州市市场监督管理局等单位具体承办。大赛共有来自全国各地的147名选手参加。

“作为全国粮食加工和食品生产的龙头企业,我们想通过协办这次职业技能竞赛,推广健康餐饮理念,更好地满足人民对美好生活的向往。”滨州中裕食品有限公司党委书记付蕊介绍。

山大博导丛新强在滨开讲“鲁迅到莫言”

□晚报记者 刘清春
通讯员 姜振洋
索笑笑

近日,山东省当代文学研究会会长、山东大学文学院教授、博士生导师丛新强受邀到市图书馆举办讲座《从鲁迅到莫言的文学精神》。

本期讲座是中国·滨州文化大讲堂的第309期。讲座伊始,丛新强提到:从鲁迅到莫言,具有文学精神上的传承性。通过对比分析鲁迅、张炜、莫言这三位文学巨匠的作品,丛新强揭示了他们作品中蕴含

的深刻文学精神,以及这些精神如何跨越时代,影响并启迪着当代文学的发展。

他认为,三位作家都聚焦于“艺术的‘从容不迫’”。无论是鲁迅的犀利深刻,张炜的细腻温婉,还是莫言的魔幻现实,都展现出一种对艺术追求的极致从容。他通过鲁迅的《狂人日记》《阿Q正传》《孔乙己》、张炜的《古船》《独药师》《去老万玉家》以及莫言的《红高粱家族》《天堂蒜薹之歌》《生死疲劳》《蛙》分析出他们的文学作品的艺术形式从激烈到从

容,而从从容不迫同样能表现真理。

随后,丛新强深入探讨了“内在灵魂的表现”。他认为,文学是灵魂的镜像,作家通过文字传递的不仅是故事情节,更是对生命、存在、价值等终极问题的深沉思考。丛教授以《伤逝》为例,讲述了透过作品人物背后表现出的鲁迅式的灵魂忏悔。而莫言的作品中也充满着忏悔和救赎精神,《白狗秋千架》《生死疲劳》《蛙》中所呈现出的内在灵魂的忏悔,都有着一脉相承的精神承接。

在讲座的第三部分,丛新强将视角转向了“终极的历史观”,他总结:历史观决定人生观和价值观。无论是鲁迅还是莫言,他们的作品都承载着对历史的深刻反思与对未来的深切期许,他们通过不同的叙事手法和主题选择,揭示了历史的真相,批判了时代的弊端,同时也为未来的社会发展提供了宝贵的思想资源。

讲座在读者们热烈掌声中结束,但文学精神的火种已然在每个人心中点燃,引领读者们走向更加宽广的思想与文化领域。